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SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA

GRAD SPLIT

URED GRADA


Split, 2. veljače 2024.                                                    Priopćenje za medije 
„Pored našeg Žnjana, ča će nam Copacabana“ – počeli radovi na uređenju najveće splitske plaže! 
Započeli su radovi na uređenju i rekonstrukciji Žnjanskog platoa, jednom od najvećih projekata u Splitu u posljednjih 45 godina. Za otprilike godinu dana, kada završe radovi na svim projektima koji se paralelno odvijaju, Žnjan će postati druga najveća zelena površina u Splitu s oko 48.000 m2 zelenila. Splićani i svi posjetitelji dobit će u potpunosti uređen prostor, mjesto za odmor, rekreaciju i stvaranje novih uspomena, dobit će plažu koja će biti uz bok najboljim europskim plažama. Radovi su prigodno obilježeni uz taktove svima dobro poznate pjesme 'Ča će mi Copacabana' u izvedbi mješovite klape Filip Dević. 

Žnjan je puno više od običnog projekta, 26 godina čekali smo da se realizira projekt koji je itekako potreban Splitu. Te 1998. kada je Žnjanski plato dočekao Papu Ivana Pavla II. počeo je san o uređenju ovog prostora koji je velik kao 31 nogometno igralište ili 16 splitskih riva. Danas je pred nama nova era izgradnje i povratak vjere da je moguće napraviti velike stvari kada smo fokusirani na cilj, uz puno rada i odricanja. Ovo nije samo transformacija naše obale i vizure grada, ovo je odraz naše zajedničke odlučnosti da unaprijedimo naš grad i našu zemlju. Za nešto više od godinu dana ovo će biti novi dnevni boravak brojnih Splićana, obitelji i posjetitelja. Ovo je dokaz da su velike stvari moguće i u Splitu i Hrvatskoj. Svjestan sam da će mnogima biti žao jer ove godine neće biti kupanja na Žnjanu zbog radova, ali to je mala žrtva za ono sto nas čeka 2025., a to je dio Splita koji će biti ponos cijelog Mediterana. Kad sam rekao era izgradnje, baš to sam i mislio jer nećemo imati samo radove na Žnjanu već kroz ovu godinu počinju radovi na još oko 20 projekta koji će potpuno izmijeniti naš grad i zato molim građane za strpljenje. Postoji nešto što je iznad svih nas, a to je Split. Do ovog trenutka ipak nas je dovelo nešto više od same želje i dišpeta, dovela nas je sinergija i partnerstvo javne uprave i struke, vizija, profesionalnost i odlučnost da gradimo, a ne rušimo. Zato želim zahvaliti svima koji su kroz godine dali svoj doprinos da danas budemo ovdje. Hvala bivšim gradonačelnicima, vodstvu tvrtke Žnjan, svim vanjskim suradnicima i stručnjacima, arhitektonskom timu, članovima žirija, svojim zamjenicima i suradnicima, izvođaču i nadzoru te svima koji su na bilo koji način doprinijeli realizaciji ovog projekta. Samo dvije želje imam, prvu svi znate, a druga je da se nađemo ovdje 2025. u novom ruhu, na našem Žnjanu koji će biti na ponos svih nas. Jer, pored našeg Žnjana, ča će nam Copacabana!, rekao je gradonačelnik Splita Ivica Puljak.
Dug je bio put do ovog trenutka, odrađen je i uspješno dovršen opsežan proces priprema i administrativnih koraka, ishođene su sve potrebne dozvole, provedena javna nabava i danas je projekt službeno ušao u novu fazu u kojoj glavnu riječ preuzimaju strojevi i bageri. Podsjetimo, za izvođača radova izabrana je tvrtka Lavčević d.d. i Lavčević-inženjering d.o.o., a vrijednost radova iznosi 45,5 milijuna eura bez PDV-a, dok je za nadzor nad radovima izabrana zajednica ponuditelja Geoprojekt d.d. i Sedra Consulting d.o.o. u iznosu od 183.980 eura bez PDV-a. 

Vrijednost projekta za Split je nemjerljiva, a može poslužiti i kao primjer kako treba realizirati slične infrastrukturne projekte koji zahtijevaju veliku odgovornost od svih uključenih jer će trajno ostaviti znak u prostoru.
Vjerojatno se većini ljudi činilo da to dugo traje, ali svatko tko je gradio i kuću u ovoj državi, zna koliko se čeka, tako da ovo nije predugo, dapače, za ovako kompleksan projekt jako sam zadovoljan da smo danas tu gdje jesmo. Svima se treba zahvaliti, ali dva ključna su ipak donosioci odluka, prvo bivši gradonačelnik Andro Krstulović Opara, gdje se dogodio taj shift paradigme, od nekog nereda on je bio referentna točka koja je bila temelj za današnju situaciju gdje je normalno da se provode javni arhitektonski natječaji i da se konzultira struka za javne projekte. Svakako bi zahvalio i sadašnjem gradonačelniku, Ivici Puljku, jer bez obzira što se u nekoj političkoj retorici govorilo, on nastavlja projekte od drugih, a upravo to je najvažnije. Jer ovaj dio sada što se gradi je najkompleksniji i sve faze projekta su važne, međutim svatko tko je nešto nekad gradio zna da je sama realizacija vrlo zahtjevna. Ovaj projekt je važan iz tri razloga, prvo jer ovaj dio Splita počinje kvalitetno živjeti uz javni prostor kojeg u gradu nema dovoljno. Drugi razlog je jer se pokazuje kontinuitet koji je u Splitu dugo godina nedostajao, a imamo projekte koji se ne mogu realizirati u jednom mandatu i ovo mora postati normalno u našem gradu. Ovo je prvi projekt nakon dugo vremena gdje se ostvarila ona 'da jedina ideologija za lokalnu razinu treba biti komunalna ideologija'. I za kraj, ovaj projekt je pokazao da se možemo nositi sa kompleksnim projektima jer ima još puno projekata koje treba u gradu realizirati, a pod mi mislim na struku i vlast, i ovo treba biti tek početak. Mogu samo reci u svoje ime i ime svojih kolega iz DAS-a da smo ponosni i zadovoljni jer pred našim ocima vidimo da se Žnjan realizira i da postaje pozitivan presedan na nacionalnoj razini, da djelovanjem struke i politike dobivamo jedan uređeni prostor na korist građana, a prema pravilima struke, rekao je Dragan Žuvela, predstavnik Društva arhitekata Split i jedan od članova žirija. 
Osim zelenila koje će oplemeniti ovaj do sada zapušten prostor, na Žnjanu će svoje mjesto naći i brojni javni sadržaji poput šetnice, biciklističkih staza, uređenih plaža sa skakaonicom, dječja i sportska igrališta, amfiteatar za kulturna i glazbena događanja, ugostiteljsko-turistički i razni popratni sadržaji za građane i posjetitelje. Sve to u prostor je smjestio i svojim idejnim rješenjem prvu nagradu odnio mladi tim iz Arhitektonskog biroa Ante Kuzmanić, a u sastavu Ante Kuzmanić, dipl.ing.arh., Ivan Jurić, mag.ing.arch., Mirjana Radoš, dipl.ing.arh., Marin Kaliterna, dipl.ing.arh. i Luka Mužinić, mag.ing.arch. 
Ovo je generacijski projekt i prilika za iskoristiti prevrijedan prostor, možda i najvažniji javni koji se realizira u Splitu do sada. Kao arhitektu, ovakav posao dođe možda jednom, a možda nikada u životu i zato smo, kao projektantski tim, izuzetno sretni jer je upravo naše rješenje odabrano kao ono koje se danas počinje realizirati. Žnjan će postati nova razglednica Splita, nova referentna točka u gradu koja ostaje za budućnost. Do sada su okolni kotarevi funkcionirali više kao spavaonice, a sada će stanovnici istoka grada moći realizirati svoje javne potrebe uživajući u mnogobrojnim javnim sadržajima u, kako smo je mi nazvali, 'zelenoj palači istočnog dijela grada'. Za kraj, važno je naglasiti da će vrijednost ovog projekta rasti kroz godine, baš kao i mnogobrojno zelenilo koje će iz godine u godinu rasti i doprinositi jedinstvenosti i vrijednosti ovog prostora, rekao je Ivan Jurić, predstavnik projektnog tima iz arhitektonskog biroa Ante Kuzmanić.
Plaža za osobe s invaliditetom na Žnjanu ostat će otvorena tijekom trajanja radova. Sve dodatne informacije o prometnoj regulaciji kao i ostalim tehničkim detaljima koje su važne za građane i posjetitelje Žnjana bit će redovito objavljivane na stranicama Grada Splita i tvrtke Žnjan d.o.o. Iz tvrtke nositelja projekta građane su zamolili za strpljenje za vrijeme trajanja radova te da će učiniti sve što mogu da što manje dekomodiraju građane. 
Radovi na svih pet faza vremenski se preklapaju, a sam izvođač odredit će dinamiku te redoslijed radova, dok će se šesta faza raditi odvojeno s obzirom na to  da obuhvaća područje pod koncesijom hotela Split. Predviđeno vrijeme trajanja radova je 289 dana za sve faze osim 2. fazu, koja uključuje i izgradnju podzemne garaže s 530 parkirnih mjesta te je tu, zbog složenosti radova, rok 365 dana. 

Video s otvaranja možete pogledati na: https://youtu.be/ZxaNqx4P2X4 
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